

Vážení vinohradští spoluobčané,

v měsíci dubnu – přesněji 26. dubna – před dvašedesáti lety skončila pro obyvatele města Brna těžká a trýznivá doba nacistické okupace. Největší moravské město bylo v onen den osvobozeno postupujícími vojsky tehdejší Rudé armády. V bojích o naše město padly stovky často mladých, velmi mladých vojáků. Ostatně v zápase dobře se zlem na kolbišti největšího válečného konfliktu co lidská paměť zná – označovaného posléze jako druhá světová válka – padly či byly zraněny miliony mladých mužů a žen, aby svými činy a svou krví očistily svět od smrtelného hnědého nebezpečí.

Do války s nacismem vstoupily také tisíce československých občanů. Dva z nich, kteří bojovali za hranicemi naší země (možná je jich více) žijí u nás na Vinohradech. První z nich, doktor právních věd Konrád Dubský, pozvedl zbraň proti nacistům pod velením legendárního generála Klapálka na Středním východě. V rámci 11. československého pěšího praporu – východního – bojoval též u severoafrického Tobruku. Na vlastní žádost a po patřičném výcviku byl zařazen coby radiotelegrafista Liberátoru u 311. bombardovací peruti. Úkolem posádky jeho bombardovacího letounu bylo pátrání nad chladnými vodami Atlantického oceánu po nepřátelských lodích a zejména ponorkách a jejich následné ničení. Do boje s nacismem vstoupil také Miroslav Hladil, rodák ze Židenic. Zpočátku se zapojil do činnosti domácí vojenské odbojové organizace Obrana národa. Po útěku z okupované země – z protektorátu Čechy a Morava – přes Slovensko a Jugoslávii, bojoval v roce 1940 proti nacistům ve Francii. Miroslav Hladil sloužil u pěchoty jako příslušník Československé samostatné obrněné brigády. S touto jednotkou se v letech 1944–1945 účastnil vleklých a těžkých bojů u severofrancouzského přístavního města Dunkerque. Oba mužové si za své vystoupení proti zločinnému systému, při kterém nasazovali svůj život, zaslouží naši úctu. Doufám, že v polovině měsíce dubna budu mít tu čest, setkat se s oběma bývalými vojáky a poděkovat jim za vše, co pro nás v době druhé světové války vykonali. V dnešním překotném čase často složité hledáme příklady hrdinství, příklady čestného, mužného a rovného jednání, které by mohlo být vzorem či předlohou pro jednání nás všech, zejména mládeže. My na Vinohradech nemusíme chodit daleko. Příklady odvahy, cti a statečnosti ztělesňují dva naši občané – bývalí vojáci protinacistické koalice – Miroslav Hladil a Konrád Dubský.

Osmého května uplyne dvašedesát let od ukončení druhé světové války. Lidé na celém světě si mohou připomenout vítězství nad zlem. Nepochybuji, že i mnozí Vinohradané věnují tichou vzpomínku těm, kteří zachránili svět. Tradičně však v onen den Vinohrady žijí také koštem vín. Letos se uskuteční jubilejní, v pořadí patnáctý košt, jehož přípravy v těchto chvílích vrcholí. Vinohradský košt, jak mnozí víme, má také významný rozměr kulturní a společenský. V nedávné době jsme se dohodli se starostou jihomoravských Tvrdoňic Zdeňkem Tesaříkem, že letošní vinohradské slavnosti vína budou rámovat a obsahově naplní vystoupení folklorních souborů právě z jeho obce. Nad letošním XV. koštem vín bude mít tedy kulturní gesci etnograficky významná obec Tvrdoňice a její obyvatelé.

Vážení Vinohradané, dovolte mi, pozvat Vás všechny na XV. vinohradský košt a popřát Vám všechny na XV. vinohradský košt a popřát



Z prava místostarosta Tvrdoňic Zdeňk Tesařík, starosta MČ Brno-Vinohrady Jiří Čejka a ředitel KVIC Ivan Píllach při jednání o gesci XV. koštu.

Vám příjemně prožívání jarních dnů. A Vám, vinohradské maminky, přeji vše dobré ke svátku, který slavíte druhou neděli v měsíci květnu.

Jiří Čejka, starosta

Pozdravy vinorodé Moravy

Ulice brněnských Vinohrad nesou názvy moravských vinařských obcí. Jednou za rok se městská část stává středobodem úsilí našich vinařů a místem prezentace výsledků jejich pilné práce. Zanedlouho se můžeme již po patnácté seznámit s množstvím vzorků vín z jižní Moravy a srovnat je s dalšími z blízkého zahraničí. XV. jubilejní košt vín proběhne ve Společenském sále na Pálavském náměstí v den státního svátku – 8. května 2007.

Zakladatelé novodobé tradice vinných koštů původně asi předpokládali, že občané tehdy nejmladší městské části, jejichž rodinné kořeny často spočívají právě ve vinorodých oblastech, ocení možnost degustace vín. Nemohli však předjímat to, že vinné košty se stanou jednou z nejprestižnějších akcí tohoto typu v kontextu města, kraje, republiky... A za to, že se tak stalo, jim patří nekonalý dík.



Ilustrační foto: archiv

Během posledních let se kvalitativně naprosto proměnila kultura konzumace vín a dnes můžeme hodnotit vztah k zlatistým či rubínově zbarveným mokům s podobnou hrdoostí, jako třeba Francouzi. Každoroční košt vín je toho dostatečným důkazem. V rámci této kulturně-společenské akce se setkávají příznivci dobrého vína, ale i osobnosti z veřejného života. Košty vín jsou navíc možností rozvíjení kontaktů mezi městskou částí a vinařskými obcemi jižní Moravy. Jako patroni této významné akce se v kulturních programech v posledních letech představily například obce Blatnice p. sv. Antonínkem, Bořetice, Vlčnov a Prušánky. V letošním roce převzaly záštitu nad koštem Tvrdoňic. Můžeme se těšit na ukázky lidových kulturních tradic z moravského Podluží.

XV. vinohradský košt bude slavnostně zahájen v 10 hodin – již tradičně – výstřelem z historického děla. (red)

Městská část Brno-Vinohrady,
Kulturní, vzdělávací a informační centrum
Brno-Vinohrady,
firma MIKA CZ, s.r.o.

XV.
vinohradský
košt vín



8. května 2007 od 10 hodin
Společenský sál na Pálavském
náměstí a přilehlé prostory

Městská část Brno-Vinohrady
preje všem občanům
krásné prožití Velikonoce,
mnoho pohody a štěstí.

Srdečně zveme na besedu občanů
Vinohrad se starostou Jiřím Čejkou.

Setkání se uskuteční v pondělí
23. dubna v 17 hodin v zasedací místnosti
Zastupitelstva MČ Brno-Vinohrady
(v přízemí budovy radnice).